Энтеровирусные  (неполио) инфекции.

I. Общие положения.
Энтеровирусные (неполио) инфекции (ЭВИ) представляют собой группу острых инфекционных заболеваний вирусной этиологии, вызываемые различными представителями энтеровирусов. Энтеровирусы отличаются высокой устойчивостью во внешней среде, они способны сохранять жизнеспособность в воде поверхностных водоемов и влажной почве до 2 месяцев. Источником инфекции является человек (больной или носитель). Инкубационный период составляет в среднем от 1 до 10 дней. Среди заболевших ЭВИ преобладают дети. Передача ЭВИ осуществляется при реализации фекально-орального механизма (водным, пищевым и контактно-бытовым путями) и аэрозольного механизма (воздушно-капельным и пылевым путями). ЭВИ распространена повсеместно. Заболевание встречается в виде спорадических случаев, локальных вспышек (чаще в детских коллективах), эпидемий. Причиной формирования локальных очагов с групповой заболеваемостью может являться занос инфекции в учреждение, на территорию и возможность ее распространения в условиях несоблюдения требований санитарного законодательства, как по условиям размещения, так и по состоянию систем водопользования и организации питания. Эпидемиологическую значимость представляет вода открытых водоемов, загрязненная сточными водами, как в качестве источников питьевого водоснабжения, так и используемая в качестве рекреационных зон для купания населения. Отмечается преимущественно летне-осенняя сезонность заболеваемости ЭВИ. Локальные вспышки ЭВИ могут регистрироваться в течение всего года, часто вне зависимости от сезонного эпидемического подъема заболеваемости. Наибольшую опасность представляют тяжелые клинические формы с поражением нервной системы. Диагноз заболевания ЭВИ устанавливается на основании клинических признаков болезни, результатов лабораторного исследования, эпидемиологического анамнеза.

В зависимости от эпидемиологической ситуации планом может быть предусмотрено:

O     введение ограничений (вплоть до запрещения) проведения массовых мероприятий купания в открытых водоемах;

O    установление питьевого режима с обязательным кипячением воды или раздачей бутилированной воды;

O    прекращение приема новых и временно отсутствующих детей в группу, в которой зарегистрирован случай ЭВИ;

O    запрещение перевода детей из группы, в которой зарегистрирован случай ЭВИ, в другую группу;

O    запрещение участия карантинной группы в общих культурно-массовых мероприятиях детской организации;

O    организацию прогулок карантинной группы с соблюдением принципа групповой изоляции на участке и при возвращении в группу;

O    соблюдение принципа изоляции детей карантинной группы при организации питания.

Ответственность за полноту и своевременность проведения мероприятий возлагается на руководителя учреждения.

В очагах ЭВИ организуют мероприятия по дезинфекции.

Текущая дезинфекция в домашнем очаге проводится членами семьи, в организованных коллективах - сотрудниками учреждения после проведенного медицинскими работниками инструктажа.

Текущая и заключительная дезинфекция проводится с использованием дезинфекционных средств, разрешенных к применению в установленном порядке. 

 

II. Профилактические мероприятия.
Гигиеническое воспитание населения является одним из методов профилактики ЭВИ и включает в себя: представление населению подробной информации о ЭВИ, основных симптомах заболевания и мерах профилактики с использованием средств массовой информации, листовок, плакатов бюллетеней, проведением индивидуальной беседы с пациентом и другие методы.

Гигиеническое обучение проводится для работников отдельных профессий, производств и организаций, связанных непосредственно с процессом производства, приготовления, хранения, транспортировки и реализации пищевых продуктов, водоподготовки, обучением и воспитанием детей и подростков.

В целях профилактики энтеровирусных инфекций необходимо выполнение санитарно-эпидемиологических требований в отношении:

O     обеспечения качественным водоснабжением;

O    содержания открытых водоемов, использующихся для рекреации и хозяйственно-питьевого водопользования;

O     обеспечения качественным продовольствием; 

O     содержания территории, её благоустройства;

O     обеспечения социально-бытовых условий;

O    содержания, эксплуатации, соблюдения противоэпидемического режима лечебно - профилактических, детских дошкольных образовательных учреждений;

O     условий воспитания и обучения.

Осуществляется выявление больных ЭВИ в период формирования детских коллективов, при приеме в ДОУ, во время утренних приемов детей в ДОУ, а также раннее выявление, клиническая и лабораторная диагностика, изоляция, лечение, диспансеризация больных при всех видах медицинской помощи.

 

III. Противоэпидемические мероприятия.
Противоэпидемические мероприятия представляют собой комплекс мер, проводимых при потенциальной угрозе возникновения и распространения этих заболеваний (при наличии предпосылок и предвестников эпидемического неблагополучия) и при возникновении заболеваний энтеровирусными (неполио) инфекциями (в эпидемических очагах).

