Роль игры в жизни дошкольника.

Для полноценного интеллектуального развития детей дошкольного возраста необходимо всемерно обогащать и расширять их конкретно – чувственный опыт. Для детей один из главных видов деятельности – игра, которая является ведущей. Большую часть своего времени дети проводят не в общении, учебном или домашнем труде, а в игре, в которой протекает процесс воспитания, развития и коррекции познавательных способностей, т.е. навыков внимания, мышления, памяти, воображения, восприятия, личностных качеств, таких как терпение, настойчивость, взаимовыручка, умение видеть «рамки» - правила, которые нельзя нарушать, чувство товарищества, дружелюбия и т.д., пространственно – ориентировочных и временных ориетиров, физического развития и координации движений.

За годы дошкольного детства, от трех до шести – семи лет, детские игры проходят довольно значительный путь развития: от предметно – манипулятивных (манипуляции с предметами) и символических до сюжетно – ролевых игр с правилами. Игра – это не способ извержения лишней энергии, а основная, генеральная форма развития, форма свободного проявления личности. Игра – это вид деятельности, управляющий развитием: в ней формируются не только личностные качества ребенка, но и его отношение к деятельности, к людям.

В современной педагогике и психологии существуют определенные параметры развития игровых действий у детей разного возраста.

Младшие дошкольники играют еще, как правило, в одиночку. В своих играх, в основном предметных и конструкторских, дети совершенствуют восприятие, память, воображение, мышление и двигательные функции.

Средний период дошкольного детства знаменуется началом совместных игр, в них включается все большее количество детей. У детей этого возраста во время игры уже не только происходит повторение поведения взрослых в отношении окружающего мира, они начинают имитировать определенные отношения между людьми. Дети учатся выделять правила и роли в игре, строго следят за их соблюдением и сами стремятся им следовать. В основном роли, которые дети воспроизводят в игре – это семейные роли (мама, папа, сын…), или профессиональные (врач, воспитатель, командир…), или сказочные (принцесса, кошка…).

Появляются и игры – соревнования, в которых наиболее привлекательным моментом игры для детей является приз или выигрыш.

Многие предметы, которыми дети манипулируют в процессе игры, заменяются условными. Так возникает символическая игра. Например, стул становится автобусом, простой кубик – булкой хлеба и т.д.

В старшем дошкольном возрасте игра – конструкторство постепенно начинает превращаться в трудовую деятельность, в ходе которой ребенок уже не просто играет, а создает, строит что-то нужное, полезное. В такой игре ребенок учится пользоваться многими предметами и инструментами, которые используются в быту. Развивается способность планировать, совершенствуется мелкая моторика руки (мелкие ручные движения), развивается воображение.

Применяя игры с детьми, важно обращать внимание на следующее:

Обеспечивать самостоятельность в поиске знаний, в формировании умений и навыков.

Предоставить возможность получения заслуженных поощрений за успехи, причем не столько за сам по себе выигрыш в игре, сколько за демонстрацию знаний, умений и навыков.

Наиболее полезны для ребенка дошкольного возраста те игры и игрушки, которые сделаны собственными руками, те, которые можно собрать и разобрать (например, пазлы, которые можно сделать, разрезая открытки или всевозможные иллюстрации. В отличии от покупных, их можно постоянно обновлять, предлагая ребенку новые картинки с различной степенью сложности). Больше всего детям нужны такие игры, которые имеют направленность на развитие познавательных способностей. Таких как воображение, внимание, память, мышление и речь ребенка, развитие его творческих способностей: музыкальных, конструкторских, математических, артистических…

По мере того, как с развитием ребенка меняется и его игра, можно составить следующие основные виды деятельности ребенка:

                               Игра – манипулирование.
  Индивидуальная предметная игра.
    Коллективная сюжетно – ролевая игра.

        Индивидуальное и групповое творчество.
                    Игра – соревнование.
                    Игра – общение – домашний труд.
                    Учебная деятельность.
                    Трудовая деятельность.
Без активного участия ребенка в любом из этих видов деятельности его психическое развитие было бы односторонним и неполным.

Дефицит участия в отдельных видах деятельности ведет к тому, что ребенок плохо владеет речью, не умеет грамотно общаться, а в дальнейшем становится не самостоятельным и мало что умеет сделать своими руками.

У всех здоровых детей резервы умственного развития чрезвычайно велики, и задача родителей – всячески способствовать их реализации, корректировать развитие, не нарушая его гармоничности, что намного проще делать через игру, с помощью игры и в процессе игры.
